

寻迹“沪派江南”

□新华社记者 张梦洁 赵逸赫



脚踏青石板路,穿行小桥流水,枫泾古镇里白墙黛瓦的水乡民居和古朴静谧的田园风光让人在炎炎夏日寻得一处清静。感受沪派江南,这个文艺范与烟火气碰撞融合的古镇不容错过。

枫泾古镇历史上地处吴越交汇处,现位于上海市金山区,是一座典型的江南水乡古镇。2004年5月,枫泾古镇旅游区正式开放。近20年来,它先后获评中国历史文化名镇、国家4A级旅游景区,也是上海保护与开发具有江南水乡特点、传统文化特色的自然村落和城镇的一个“样板”。

绿水河畔喝早茶的老爷叔,沿街亲切吆喝土特产的阿婆,状元坊里游览的年轻学子……长期浸润在这片底蕴深厚的文化土壤里,人们脸上常见恬淡与平和。

古镇旅游开发的“元老”,原上海枫泾古镇旅游发展有限公司总经理丁四云回忆:“刚开始许多人不好看,说几条河、几座桥、几排老房子,江南地区比比皆是,枫泾古镇能搞出什么名堂?”而当开发建设者研读镇志、考据史料,广泛走访调查,人们才真正穿越历史长河,在一桥一巷、一砖一瓦中寻得极为宝贵的历史文化文脉。“枫泾历史上出过3个状元,56名进士,125名举人。自唐代以来有历史记载的名人众多,这值得我们铭记和自豪吗?”丁四云说。

漫步枫溪长廊,游客可以阅知墙上刻着的文化名人沈蓉城一生创作的百余首



图为6月18日,空中俯瞰枫泾古镇(无人机照片)。新华社记者 王翔 摄

诗句,了解清朝中晚期枫泾地区的自然风貌和民俗风情。从描绘盛世繁荣的“鱼乐渡头春草生”到展现乱世动荡的“北阳村舍已荒芜”,古镇的历史兴衰和几代人的起落沉浮伴随着诗篇娓娓道来。

枫泾古镇有39座始建于元明清时期的古石桥以及近5万平方米的古建筑群,既有修旧如旧的静态保护,也有文化铸魂的活态传承。古镇核心区中大街上的王氏老宅外立面还是小青瓦,观音兜、屏风墙,里面也维持着三进合院式布局,现

由集书房、展厅、咖啡、文创于一体的朵云书院运营。出门走不远,另一座老宅被改造成枫泾丁蹄非遗文化展示馆,展示了当地丁蹄制作的传统技艺,既带领人们探寻舌尖上的文化之旅,也实实在在帮古镇各处售卖枫泾丁蹄的本地商户“带货”。

据了解,古镇开发建设过程始终坚持一项原则——在制定和落实规划时,坚持传承历史文脉。丁四云说,不搞盲目的大拆大建,也不搞无中生有,新业态的引入

要基于原有建筑的功能复原,原有生活方式、民俗文化的传承发展。

今年3月,《上海市特色村落风貌保护传承专项规划》发布,提出传承保护好沪派江南文化和特色村落风貌。围绕自然风貌、村落风貌、环境景观、文脉传承等内容,将组织系列专项行动。

妥善处理好保护与发展、改造与新建的关系,推动特色村落风貌焕发时代活力、彰显文化价值,枫泾古镇提供了一个新的观察窗口。

从空中俯瞰枫泾镇新元村,呈现“水围村”“村包田”的空间特征,形象地被称为“棋盘风貌区”。这里几乎维持自然村落的原始形态,村民依水而居,宅前屋后蔬果累累,大片稻田间偶有白鹭纷飞。作为沪派江南特色村落风貌保护传承试点之一,新元村将重点挖掘乡村悠久的历史脉络以及深厚的文化底蕴。

乡村风貌保护进入新阶段,乡村文脉传承也迎来新鲜血液。雕塑家谢敬山刚回家乡,正筹建金山艺术黑陶研究院和烧制基地。他最新研发的黑陶茶具将参加今年的上海伴手礼评选活动。“因为工艺、设计和渠道问题,金山的黑陶文化一度没落,我们这代人要把优秀传统文化在新时代创新发展下去。”谢敬山说。

“我们的文化品牌金山农民画,走上国际舞台;第十八届枫泾水乡婚典即将举办……”枫泾文史研究会理事俞翔谈起近期喜事滔滔不绝。这个“90后”枫泾人一直见证和推动着家乡的建设发展。越来越多这样的年轻人正成为文化传承的中坚力量。

(新华社上海6月20日电)

我国首个海洋油气完井工具智慧工厂建成投产

新华社天津6月20日电(记者李季、戴小河)6月20日,中国海油发布消息,由我国自主研发的首个海洋油气完井工具智慧工厂在天津投产,标志着我国高端海洋完井工具制造产业全面走向智能化,对提高复杂构造油气田生产效率、缩短油气田建设时间、延长油气田开采寿命具有重要意义。

完井是钻井作业的最后环节,是确保油气顺利流出地下岩层、输送至地面采集的关键工程技术。完井工具能够根据油气层地质特性,在井底建立油气层与油气井井口之间的合理通道,保障井下油气通道畅通,实现油气田安全、高效生产。

本次建成的智慧工厂位于天津经济技术开发区,是我国油气行业首个完井工具制造的智能化、柔性化整装基地,投产后将用于中国海油自主研发的高端完井系统——“海弘”完井工具的智能化工厂。

“海弘”攻克了特种橡胶材料、高压气密结构、极端环境工具可靠性等

一批关键核心技术,可覆盖海上油气田全部完井技术需求,产品技术指标达到国际先进水平。中国海油天津分公司工程技术作业中心总经理刘宝生说,“海弘”完井工具智慧工厂的投产,能够大幅提升高端完井工具自主产业化能力,有效保障深水深层、高温高压等复杂油气藏高质量开发。

完井工具具有井下长期工作可靠性要求高、应用场景多样化、定制化需求多等特点。中国海油通过多年制造工艺技术积累,自主设计建造了多种生产专用机器,同时定制开发了数百种上千道自动化运行程序,打造完井工具智慧工厂,集成了重载高精度、多维传感融合、视觉识别自动捕捉等多项尖端技术,能够满足多种完井工具产品的自动化、定制化生产。

中海油服董事长、首席执行官赵顺强表示,“海弘”智慧工厂建成了完井工具“技术研发、工具制造、实验测试、现场服务”全产业链条,推动我国完井业务综合实力跻身全球第一阵营。

世界女排联赛总决赛:中国队负于日本队无缘四强

新华社曼谷6月20日电(记者林昊)20日在泰国曼谷举行的2024年世界女排联赛总决赛四分之一决赛中,中国队以0:3不敌日本队,无缘晋级。

在世界女排联赛中国香港站上获得巴黎奥运会参赛资格后,中国队部分主力队员回国调整,由张常宁领衔部分年轻和替补队员出战总决赛。日本队则派出主力队员参赛。

首局,中国队开局进攻不利,一度以1:5落后。此后双方比分交替上升,中国队一度将比分追平,但随后出现

失误被日本队连续得分,以21:25丢掉首局。

次局,中国队在局中一度领先,但日本队此后利用发球直接得分或破网中国队一传得分,将比分追平后逐渐把比分拉开,中国队以21:25再丢一局。

第三局,双方比分一直紧咬。但在20:20平后,中国队接发球判断失误让日本队发球直接得分并取得两分领先。中国队最终以22:25输掉第三局,以大比分0:3告负。

张之臻淘汰梅德韦杰夫晋级ATP哈雷站八强

新华社柏林6月20日电在19日进行的男子职业网球选手协会(ATP)500哈雷站比赛中,中国选手张之臻以6:3、2:6、7:6(5)击败赛会三号种子、前世界第一的俄罗斯选手梅德韦杰夫,晋级八强。

这是张之臻职业生涯第二次击败世界排名前五的选手,第三次战胜世界排名前十的选手。

首盘比赛,张之臻以6:3占得先机。第二盘,梅德韦杰夫抓住张之臻发球双误的机会实现破发,并以6:2将大

比分扳平。决胜盘,双方一路战至6:6平,比赛被拖入“抢七”大战。张之臻在“抢七”局3:5落后的不利局面下连得4分,以7:5赢下“抢七”,晋级八强。

“这是一场很艰难的比赛。上一次的决胜盘‘抢七’我输了,今天又是一次决胜盘‘抢七’。我当时就想,好吧,是复仇的绝佳时刻。我很高兴自己处理得很好,最后能赢下比赛。”张之臻赛后说。

现世界排名第42位的张之臻下一轮的对阵是美国选手尤班克斯。

夏至后暑热为盛 护心养阳正当时

新华社北京6月20日电(记者田晓航)6月21日将迎来夏至节气。中医专家提示,夏至是人体阳气最盛、阴气始生,阴阳交替的时节,这一时节气温升高、湿度增大,护心养阳是养生防病的关键。

中国中医科学院西苑医院老年病科副主任医师龙霖梓说,夏至时节,气候炎热易伤津耗气,暑湿困脾阻碍运化,人体容易出现睡眠质量差、食欲不振、精神不振、头晕胸闷等不适症状。心通于夏气,夏天也是心脑血管疾病高发的季节;由于天气炎热,出汗增多,而“汗为心之液”,心阳随着汗液的排泄而损伤,人容易出现心悸气短、烦躁失眠等症状。

“人夏无病三分虚。”龙霖梓说,夏至养生防病需注意保护阳气、调养心阳,补养心阴、清心宁神,清暑祛湿、益气生津。

龙霖梓介绍,具体而言,饮食宜清淡、多食杂粮;可多食苦味食物以清心祛暑,如苦瓜、苦菊、马齿苋等;适当食用酸味食物以开胃固表,如山楂、番

■广告

广告热线: 2823675

拍卖公告

公告

公告

第30届北京国际图书博览会举办精品出版物展

新华社北京6月20日电(记者史克勇)由国家新闻出版署主办的第30届北京国际图书博览会19日在京开幕,展会举办了精品出版物展,运用多种展陈手段,首次大规模、成建制展示近年来出版的精品丛书、套书,通过一批思想性、艺术性、可读性相统一的优秀出版物,全面展示新时代以来的重要出版成果。

本次精品出版物展涵盖主题出版、哲学社会科学、古籍、科技、文艺、少儿6大类图书,展览面积700平方米,集中展示精品图书、期刊等2000余种。其中,主题出版板块重点展示《习近平

著作选读》第一卷、第二卷,《习近平谈治国理政》第一卷至第四卷,“足迹”系列图书,《近镜头:温暖的瞬间》等习近平总书记著作和相关学习读物,以及《复兴文库》等具有深刻思想内涵的主题出版成果;哲学社会科学板块集中展示“海外中国研究丛书”等反映哲学社科领域学术研究成果的优秀图书;古籍板块精选《永乐大典》、“中国历代绘画大系”等体现中华文明突出特性的传世经典;科技板块展览展示了一批展现中国科技创新力量的优秀图书;文艺板块展出“新中国70年70部长篇小说典藏”等深

受群众喜爱的文学精品;少儿板块展示了“中华先锋人物故事汇”等具有童真童趣的中国原创童书。展区还专题展示了中外经典著作互译计划图书和引进来及走出去图书。

本次精品出版物展首次设立焦点信息发布厅,举办《习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的萌发与实践》法文版新书首发式暨英文版与俄文版版权输出签约仪式,《习近平与大学生朋友们》法文版出版推介会,“普林斯顿—文研中国讲坛系列”等多场文化活动,为国内外出版人搭建起交流合作的平台。

成都完成低空载人出行验证飞行

据新华社电(记者袁秋岳、李力可)6月20日,一架载人直升机经过两次成都市域内的往返飞行,完成了成都市城市低空载人出行验证飞行任务,对成都市低空交通管理服务云平台进行了首次运行保障检验。

作为成都市低空飞行的“智慧大脑”,平台主要功能是提供低空飞行监管服务,为运营企业提供航线规划和飞行情报服务。目前,系统共设7个子模块,包括系统主界面模块、飞行动态监视模块、历史飞行记录模块、飞行活动管理模块和行业数据管理模块、应用场景模块以及公共安全管控模块。

四川天府新区低空经济发展工作专班办公室主任杨高峰表示,平台的建立和运行是成都市构建低空飞行管理体系的重要一步,为培育常态化、规模化运营场景,打造西部低空经济中心提供了支撑。在军民航相关部门和四川省低空空域协同运行中心的支持下,本次飞行活动实现了同一城市两个大型繁忙民用运输机场之间的直升机低空目视航线互通,以及双场场内运输飞行和通航飞行

的同时运行,是对成都市低空交通管理能力的一次重要考验。

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局 唐山市曹妃甸区公共资源交易中心 关于曹妃甸区国有建设用地使用权挂牌出让公告

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局 唐山市曹妃甸区公共资源交易中心 关于曹妃甸区国有建设用地使用权挂牌出让公告